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CARADA-BRATIANU

A R T I Ş T I I  N O Ş T R I !

P R IE T E IL  BARB4TULII

Alai functionca/n  justiţia in ta
ra rom âneasca?

Si daca mai fu ncţionează:
Când sc  vor judeca acusalii diu 

R âninieul-Yelcei pe care  guver
nul cauta se-i om oare prin relele  
tratam ente în închisoare?

Când se va term ina instrucţiu
nea depui aiului Orovcnnu si a 
celor alii implicaţi in atentatul 
de la 4  Septem bre ?

Când se va lua m esuri pentru a 
se pedepsi vandalism ul esercl-  
tat contra ziarelor R o m â n i a ,  
lTndâpendanoeroum aiue 
si Epoca.

Au cum -va este porunca ea a- 
ceste  afaceri se stea  atârnate  
pena dupe alegerile  Comunale?

DISCURSUL UNUI LINGUŞITOR
Sfinţirea catedralei de la Curtea 

de Argeş, a dat ocaziune guvernului 
colectivist d'a arăta din nou simţi- 
mintele pitice şi uricioase de care 
este insufieţit.

Se ştie că iniţiativa reclădirei ne- 
peritorului monument al meşterului 
Manole a fost luată în 1875 de gu
vernul conservator. Chiar inscrip- 
ţiunea săpată pe a patra placă de 
peatră diu cele aşezate Înaintea bi- 
sericel de primul ei ctitor dovedeşte 
faptul. Cu toate aceste guvernul n ’a 
avut măcar cuviinţa se Invite pe mi
niştrii cari au Început reclădirea, la 
serbarea de la Curtea de Argeş. Noi 
n ’am voit la început se credem că 
pasiunea politică se poată Împinge 
ura până a face d intr’o serbare care 
aparţine intregei naţiuni, o serbare 
colectivistă. De aceea trimesesem 
deja pentru zioa de 5 Octombre pe 
unul din redactorii noştri, care ne 
trimisese o descriere amănunţită a 
monumentului, şi eram decişi se tri- 
metem şi de astă dată un colabora
tor care se ne descrie serbarea. Dar I 
cănd am vezut că nici fruntaşii 
noştri, căror se datoreşte restaurarea 
catedralei, nici presa de oposiţiune 
nu era invitată, n’am crezut de 
demnitatea noastră d’a lua parte la 
o serbare căreia guvernul voea se’i 
dea un caracter politic.

Cele ce s'au petrecut ne-au dat 
dreptate.

Dintr’o solemnitate ce trebuea se 
fie o serbare naţională, guvernanţii 
noştrii şi acel cari ii înconjoară au 
făcut o reclamă politică. Şi de astă 
dată au esploatat munca şi jertfele 
poporului român pentru scopurile 
lor ; In înjosirea lor sufletească ei 
au găsit mijlocul d’a împinge lin
guşirea şi servilismul pină a arunca 
asupra trecutului naţiunei insulta 
cea mai sfruntată.

Nici nu putea fi alt fel, când m a
estrul de ceremonie, mareşalul Cur- 
ţei la această serbare a fost d. Dirni- 
trie Sturdza.

Ne aducem aminte cum acest ve
ninos pamfletar, dupe ce aruncase 
tot felul de calomnii şi de acuzări 
scârboase contra Suveranulni şi so
ţiei sale, a găsit cu cale, la 1880, 
se prezente Senatului raportul ce 
Însoţea actul prin care se regula 
succesiunea la tron.

In acest raport autorul Spionului 
prusian, devenit dinastic înfocat îşi 
permisese a face istorie şi, pentru a 
fi mai tlritor către acelaşi Suveran 
pe care cu 5 ani Înainte îl insulta, 
făcuse un tablou îngrozitor a istoriei 
noastre naţionale în cursul mai mul
tor secole. Uu străin care ar fi citit 
acest pamflet istorics'ar fi mirat cum 
o naţiune atât de desmoralizulâ a 
putut pretinde a fi de sine stătă
toare şi cum Europa a putut ajuta 
la reînvierea unui Stat care, in 
cursul mai multor secole, vege
tase în mijlocul turpitudine! ?

Gu ocaziunea serbârei de la Cur
tea de Argeş d. Sturza s’a crezut 
dator d’a reedita linguşirile cari ’i 
au reuşit atât de bine la 1880. In 
calitate de ministru de culte el a 
pronunţat un discurs în care găsim 
frazele următoare :

Putem zice că Dumnezeii a rfevâcsat 
bitie-cuvânlarea sa asupra acestui pă
mânt şi asupra acestui popor, căci, «după 
multe şi nenumărate suferinţe, le-a dă
ruit In sfârşit cârmaciO Insufieţit de iu
bire şi de răvnă Dumnezeiască), tara ştie 
aceasta de la o margine a el până la cea 
l'allă; ea ştie că Voi care slall tn fruntea 
el suntetl ca doul luceaferl strălucitori, 
spre care ochii noştri se pot uita cu iu
bire, cu respect, cu Încredere şi cu cre
dinţă.

A ljnălţat, Sire, poporul Român În o- 
chil săi proprii şi În ochii lumel; «uita
sem sâ ne jertfim vietcle pentru patria» 
pe care o iubeam din adtucul sufletelor 
noastre şi no al condus unde era victoria 
mal grea de câpâtal, ca ast-fel sâ datorim 
ceea co am devenit, un Regal respectat, 
plin de viată "şi de putere, numai nouă 
Înşine, Regelui nostru şi Iul Dumnezeii.

Putea oare ministrul cumulard 
se adune în câte-va cuvinte mai 
multă Înjosire? Acelaş om care de 
la 1871 până la 1876 nu găsea cu
vinte destul de grele pentru a in
sulta pe Vodă Garol, care scria că 
prezenţa principelui de Hohenzolern 
pe tronul României este o nenoro
cire, o fatalitate pentru ţară, acelaş 
om are astâ-zi cutezanţa şi cinis
mul se se tirască pe treptele tronu
lui şi a falşifica istoria ţârei lui nu
mai pentru a face pe linguşitorul.

Mai mult incă, el îşi permite se 
arunce poporului român o insultă 
nedemnă zicând că «uitase se ’şî 
jertfească viaţa pentru patria.»

Dar cine ţ ’a dat voe, d-le Sturdza, 
se vorbeşti ast-fel în numele ţerei?

Cum ! A trebuit se vină un strein 
spre a reaminti Românilor virtuţile 
strămoşeşti ? Şi d-ta care porţi un 
nume pe care l'au purtat Domnii 
pământeni, nu te sileşti, nu roşeşti 
se pronunţi cuvinte prin cari arunci 
noroiu asupra mormintelor Domni
torilor acestei ţări, şi asupra pro
priilor d-tale străbuni?

In adevăr ai împins slugărnicia 
la un punt necunoscut până astă zi. 
Cum trebue se te dispreţuească 
chiar acei cărora le oferi tămâia 
celei mai injosite linguşiri!

Dacă ar fi mulţi ca d. Sturdza in 
această ţară atunci s’ar putea crede 
că există Iacă rămăşiţe dureroase 
ale timpurilor când linguşitorii şi 
slugoii deveneau conspiratori, în
dată ce erau depărtaţi de la putere. 

Din fericire acele timpuri au tre

cut. N’au rămas de cât unii oa
meni mici la suflet cari gravitează 
împrejurul putereî ca acele insecte 
spurcate ce sunt atrase de or-ce 
lumină.

0 ast-fel de insectă este d. Dimi- 
trie Sturdza.

El înegreşte, întunecă, spurcă is
toria ţârei lui spre a face se reiasă 
lumina pe care o adoreazâ, până 
când Îşi arde aripele şi intră iar tn 
Întuneric.

O» V •

DEPEŞELE AGfVriII „BAVAS*
V n rn e , 28 Octombre.

(Depeşă tntârziatâ In Bulgaria din ordin 
superior). Luni pe timpul nopţii o cano- 
nierâ rusească a ancorat tn port, anun
ţând apropiata sosire a marelui cuirasat 
«Mercur». Consulul Rusiei s ‘a dus ieri pe 
bordul canoniril şi a,fost salutat prin cinci 
bubuituri de Iun. Populaţiunea indigena 
alarmata la tnceput do aceastft salvă de 
artilerie, se linişti tndatft. Poporul e cu 
totul liniştit.

Aceste corăbii aO fost trimise aci după 
cererea Consulului Rusiei din Varna.

T l r to v a ,  28 Octombre.
Consulul rus din Varna a expus prefec

tului plângerile sale contra intrigelor au 
torităţilor şi a uuci pârtld in  populatiune. 
A ameninţai să ia mesuri de siguranţă 
riguroase, dacă nu vor Înceta aceste in
trigi.

Deputaţii şi miniştrii se miră de acest 
limbagiu şi spun că fupleJo nu justitică 
în tră  jbm ic ast-fel de ameninţări.

i'ir .'W )? ; 28 Octombre.
Iu Întrunirea ce a0 ţinui ieri 

s a  făcut alusiune la oare-carl coudiţium 
ce ar li avut de gând Rusia s6 propui&.

Dupe uişle informatiuni venite din străi
nătate, Rusia ar cere ca m inistrul de res- 
bel să fio un general rus, ca direcţiunea 
afacerilor străine să lie tn mâinile minis
terului din St. Petersburg; afară de a- 
ccasta ea ar mal cere revisuirea constilu- 
tiunii şi alegerea unul candidat rus.

S a crezut la Început că aceste propu
neri erad formulate tntr'o nouă notă a 
Rusiei, dar nu e nimic din toate astea şi 
nu este vorba de cât de nişte sgomole o- 
fleioase fără nici un caracter diplomatic.

St. l*ctor««b''P{f> 28 Octom.
Se crede tn oare-carl cercuri, că cele 2 

năvl trimise la Varna ad un echipagiO de 
400 de oameni şi că afl ordin să ocupe 
Varna, dacă Ruşii arestaţi tn mod ilegal 
nu vor fl liberaţi.

P a r i s ,  2 8  Octom.
Comisiunca parlamentară, pentru fixa

rea drepturilor de vamă, a adoptai o taxă 
fixă de 5 franci asupra imporlatiunilor de 
grânc.

I n Buzeu
Ziarul Unirea propune următoarea 

listă de persoane din localitate, din 
care să se aleagă 12 candidaţi pentru 
comună:

C. G. Protopopescu, C. Câtuneanu,
C. Pleşoianu, C. Simionescu, C. Ver- 
nescu, Em. StAnescu, G. Capitânescu, 
G. Anghelescu, I. Demetriade, Lazăr 
Dumilrescu , N. I. Gonslantinescu , 
Nicu Georgescu, Ştefan Anastasiu, T. 
Argintoeanu, Alecu Păcleanu.C. larca,
D. Bărbulescu, N. Ruşaveţeanu, I. Ple
şoianu, ÎStoica Panaitescu, Tanase Di- 
nulescu, Tache Teodorescu, Tache A- 
gapiescu, Tânase Dobre, K. Hristo- 
viciO, G. Pancu, G. D. Balea, N. Şte- 
fănescu, Preotul I. Teedorescu, Preo
tul G. Vioreanu, Ştefan Stoian, Sirnion 
Orâscu, Grigore Mihâescu, T. Led, 
Em. Apolin, Sicrie Slânescu.

UNDE MERGE D. ST A TESC U ?
Sub acest titlu România Liberă 

publică un articol in care critică 
aspru situaţia creată magislratu- 
rei de către regimul actual.

Estragom câte-va pusagedin acest 
însemnat artico l:

Acum vr'o zece ani, Când coaliza de la 
Mazar-paşa venise la putere, mal mulţi 
tineri eram adunaşi la un loc şi ne schim
bam părerile asupra situaţiunil generale 
a ţării. Se critica cu oare-care irita re  
moştenirea guvernului conservator. Când 
însă critica s’a îndreptat şi asupra magis
traturii» tufâţişând'o ca dec**"4** unul din 
cel de fată, adversar cnmplil al conserva
torilor şi făcând parte din grupul judecă
torilor dem<3i? .^ ţV ^ L r idca  protestând:

— Vă Înşelaţi, observă dlnsurriMMtely a* 
tu ra n'a fost In decadentă. Nicl-odatâ nu 
ni s’a cerut să ne pronunţăm aşa sau alt
minteri In vre-un proces, nici u’am fost 
prigonit! pentru credinţe politice. Dovadă 
că noi am demisionat cu o ocusiune poli
tică. D. Lahovari ştia ca suntem adversari 
al partidului conservator, o ştia prin d. 
lorgulescu şi prin al Vil, dar nici-odată nu 
ne-a impus senlint», ci ne-a cerut numai 
să ne Îndeplinim datoriile de magislratt.

Şi cuvintele acestui lâaăr, rechiamal şi 
InaiuLal ta  m agistratură de către chiar d. 
Statescu, 'ml pare, a lăsat atunci o impre- 
siune adâncă.

Fâcutu-s'a d’atuncl Încoace destul pro
gres In m agistratura tării 1

daca cele Întâmplate de atunci Încoace nu 
ne ar repeţi, că declaraţiile ministrului 
Dreptăţii er&a deliberate şi voite

Las astă zi d’o parte nervositâtile con- 
silierulu. Tronului fata cu opositiunea. 
Voifl vorbi şi de ele altă-datâ. Acum ră
mân U m agistratură.

Conslituliunea face din justiţie a treia 
pu ere tn Stat. D. Statescu vrea s ‘o ţină 
sub dependeuţa puterii executive.

Mit de inlerese ale cetăţenilor reclamă 
ca judecătorul să fie la adăpost de orl-ce 
influente pernicioase. D Stâtescu vrea să 
tina pe judecător sub arbitrul m inistru
lui şi al oamenilor iufiuentl diu partid.

De ce?
Fără îndoială, fiind-c& d. Slâtescu are o 

rea idee despre onorabilitatea şi despre
competenta m agistralilor de astă-zl.

Atunci să mi se permită argumentarea 
u rm ă to a re D a c a  ideca d-lul Statescu e 
bine întemeiată, atunci magistratura a 
trebuit să dea mult Îndărăt sub guvernul 
liberal; dacă tusa această idee nu este se
rios justificata, atunci all-cmeva a dat 
Îndărăt...

Ce face astă-zl d. Statescu ?
Mal abil de cât predecesorii săi, d-sa 

mulă, nu deslitue; mal îndrâsnet de cât 
dânşii, a tnceput să scuture şi Curiile de 
apel, unde o inamovibilitate de fapt fă
cuse pe judecători neatârnări. D. Ciocâr- 
die a fost silit să demisioneze. D-nil Eco- 
nomu şi Câmpineanu nu ştia cum uQ scă
pat. D. Beşteleiu s a  resignat a merge la 
tlalall. Acum este d. Arvanezu. Mâine ne 
aşteptăm la alte surprinderi....

Fi-vor aceşti m agistraţi nedemni de 
funcţiunile lor ? Alunei de ce ’l mută, şi 
nu'i distitue? Sad sunt socoteli politice 
ori interese private la mijloc? Atu .cl răU 
am ajuns, sub firma liburalâ.

n m m \  r e c t u r il e
In Capitala

Comitetul coaliţii lucrează In perma
nenţa la clubul Unirea.

ErI seară s'a Întrunit şi Comitetul 
executiv al coaliţii.

Azi e convocat comitetul central al 
partidului liberal conservator.

I.a P loesll
Democratul spune că la PioeştI s’aii 

ţinut deja două întruniri prealabile - 
Duminică şi Marţi seara — In saloa
nele hotelului Europa, unde un număr 
Însemnat de cetăţeni invitaţi luând 
parte, aâ declarat câ vor să lucreze 
cu bărbăţie la aceste alegeri, recu
noscând cât de nenorocită şi pericu
loasă este starea intereselor comunei 
noastre şi In genere aceia a intereselor 
ţârei.

In acest scop, s'a ales mal lntâiă 
dintre alegători un Comitet de acţiune 
mal restrâns, compus din 12 persoane, 
cu însărcinarea să conducă lucrările 
relative la aceste alegeri; şi apoi un 
alt Comitet mare, care Împreună să 
avizeze la mijloacele necesarie pentru 
luptă în această campanie.

Tot de odată, s'a decis ca prima În
trunire publica a alegătorilor să se ţină 
Sâmbătă seara, In sala hotelului Ioa- 
nidi,fost MurguKseu, după înştiinţarea 

I pusă In capul acestei fol.

Autorul arti olului incestiune res- 
punde la această întrebare arătând 
cât de stearpă a fost acţiunea tutu- 
lor miniştrilorai justiţiei ce s’au suc
cedat la putere până la sosirea d lui 
Stâtescu în capul departamentului 
dreptăţii şi pe urină adaugă :

Dacă am strânge la un loc criticele, ce 
dosar dc acuzări grave am avea In contra 
miniştrilor de justiţie liberali, cu concur
sul bine-voitor al unor mândrele din par
tidul liberal I

Ne-aduccm aminte deindignaţia cu care 
’şl-a desvoltat d. Stâtescu interpelarea
din Senat, In contra unor acte ale mini
strului Chilu, tncheind-o cu declaraţia câ 
se vede silit a purta doliul iluziilor sale,— 
şi de calificarea aspră a d-lul Brâtianu, In 
faţa duelului dintre celodouâ căpetenii li
berale, că nu'si baga mâinile in rufele mur
dare.

Cine a asistat la acele şedinţe şi a cre
zut tn vorbele d-lul Stâtescu, a trebuit sâ 
remâie rănit tn suflet deşpre situaţia m a
gistratura! pe mâinile miniştrilor liberali.

Iată însă câ v.ne şi d. Stâtescu la 
justiţie. Gel puţin de la d-sa care 
criticase atât de aspru pe predece
sorii seî, se putea aştepta se intro
ducă care-cari reforme in magis
tratură.

Ce uim iratnsâ pentru toţi, când am au
zit pe d. Eug. Stâtescu, m inistru Dreptă
ţii, făcând In parlamentul ţârei două de
claraţii nen ro c ile :

una, câ m agistratura noastră nu este 
încă vrednică de inamovibilitate;

alta, că oposiţiunea nu ara dreptul la 
prolecţiunea legilor.

Am crezut că, tn văpaia desbaterilor, 
limba d-lul Stâtescu s’a Înşelat tn alege
rea expresielor. Aşa am crede şi astă-zl,

DENUNŢĂRILE D-LUIN. FLEVA
Tronscurramtis solertissimas nuyas.

Ăl »̂ Oî_>raa d*. n-rî a d-lul N. Eleva, 
merita o anaîi\?a specială, din raaî 
multe puncte de vedere'

L>. N. Fleva a fost, aproape doi ui}}; 
primar al Capitalii şi In această ca
litate, cele ce d nia sa serie şi de
nunţă au o importanţă deosebită, c* 
credem că nu poate scăpa nimenul.

Pe lângă aceasta, nu trebuia se se 
uite câ d. N. Fleva a fost în por
ţiune se ştie cele ce se cugetă şi se 
fac în rândurile colectivităţii.

Desgustat de tripotagele ce vedea 
că se petrec în juru l seu — fără ca 
se poată se le împedice; — am ărât 
de ingerinţele poliţii în administra
ţia com unală; desnâdâjduit de În
dreptare, pronunţă în Cameră, In cele 
din urmă, aceste cuvinte memora
bile :

In administraţie se face politică; 
la poliţie se face politică; nimeni nu 
se gândeşte la interesele contribuabi
lilor.

Cele declarate de d. Fleva, pe 
lângă autoritatea lor, au meritul de 
a nu putea fi desminţile de cine-va. 
D-sa scrie ce a vezut, ce a simţit, 
ce la  silit se plece de la Comună.

Fostul primar al Capitalei numeşte 
împrumutul de 16milioane, contrac
tat de comună în 1884, o afacere 
nenorocită şi istoriseşte peripeţiele 
prin care a trecut ea şi silinţele ce 
'şi-a dat spre a o împedica.

Înainte de toate, trebue să o declar, 
ideaunul împrumut în ţară, făcut chiar 
rînduri, rlndur găsit un adversar im
placabil in Banca noastră naţională. 
Vâzend câ, tntre altele,mi se spunea câ 
bancherii din capitală, refuză de a lua 
parte la o combinaţiune de felul acesta 
pe care am propus'o de oare ce mi s’a 
părul, în ori ce cas, mal avantagioasâ 
pentru comună, m'am crezut dator, ca 
primar, să fac apel la capitaliştii prin
cipali din Bucureşti, şi pentru aceasta 
m’am adresat personal, Intre alţii, la 
d-nii Elias, Zerlendi, Marmoroch Blank. 
— Ei bine! toţi capitaliştii la cari m'am 
adresat, trebue s’o recunoscu In pu
blic, auarătatcea mai mare bunâ-voinţă
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şi încredere în comuna capitalei, şi 
mi-ad declarat că sunt gata să acopere, 
de-o-dată chiar tot împrumutul, aceas
ta Insa cu o singură condiţiune: ca 
Banca Naţională să se pue în capul 
lor, şi să nu fie contra.

Dar Banca Naţională, sau mai 
bine zis Carada, samsarul universal, 
a refusat categoric concursul el pen
tru un îm prum ut chiar parţial 
în ţară.

Ceea ce n ’a putut obţine de la 
Bancă, d. Fleva ’şi-a dat toate si
linţele săobţie de la d. Ion B rătianu ..

încercare zadarnică şi infructuoa
să şi de astă dată. Ilesultat natu
ral de alt fel, căci d. Fleva trebuia 
se ştie că ceea ce Carada propune, 
tot densul ţ i  dispune. Dansul este 
începutul şi sfârşitul colectivităţii ; 
el este axa în prejurul căreia se în
vârtesc toate samsarlîcurile ; el este 
distribuitorul tutulor favorilor şi 
factorul tutulor miseriilor.

Dupe ce a călcat în picioare inte
resele com unei; dupe ce s'a Împo
trivit unor bancheri onorabili ca 
Zerlenti şi E lias— ce în atâtea rân
duri au adus servicii bine voitoare 
şi oneste ţerei ; dupe ce a poruncit 
d-lul Brătianu se tacă şi se se su^ 
pue ; d. Carada nemulţumit cu atâta 
pune mâna şi pe aurul Comunei 
pe un preţ ridicol.

Samsariîc a făcut ânteiu d. Ca
rada. Murdărie a comis In urmă a- 
celaş samsar.

’Ţi vine se lăcrămezi când te gân
deşti la atâtea turpitudini.

D-nul fost prim ar mai declari! :
Fiind în străinătate şi aflând că 

îm prum utul s’a contraetat în aur la 
Berlin, prin mijlocirea Băncii, a lt
fel de cum doriam şi temendu-me 
ca nu cum-va şi aurul se se dea 
pe nimica am telegrafiat îndată de 
la Ems, unde me gâsiam atunci, ca 
cel puţin se nu se vinză aurul până 
ce me întorc; agiul începuse se ia 
proporţiunî îngrijitoare şi doream 
ca Comuna se profite cât se poate 
mai mult, cel puţin de la vânzarea 
aurului, pe care îl cumpără acum 
atât de scump ca se plătească anui
tăţile. Am dat această telegramă 
în tr’o Sâmbătă, şi cu toate că con
tractul s’a sub-scris a doua saâ a 
treia zi, mi s'a răspuns că telege
nia mea a sosit prea, ţ^rziu, când
totul era term ^ ii.

Am zis ca contractul pentru vin
e re a  aurului s’a subscris în tr’o Dumi
necă. D- Fleva «u contestă acest 
lapt, precum de asemenea nu ’şl 
face nie’ o ilaziune asupra perde- 
rilor enorme—mal multe milioane— 
cauzate oraşului Bucureşti din a-
ceastă nenorocită afacere.

* .* •
Şi acum când n’a mai rămas nici 

o îndoială că toate isprăvile colec
tivităţii ne au condus pur si simplu 
la acest rezu ltat:

Supunerea pieţei la ordinele unui 
fost sufieur de la teatru; intim ida
rea unor bancheri ca Zerlendi şi K- 
liasde către un samsar ca Carada; 
ruina oraşului prin opunerea de a 
se face împrumutul prin subscriere 
publică in ţară;

Şi când comparăm această stare 
de jale, de cădere cu epoca aceea, 
când generalul Mânu ca prim ar al 
oraşului, subscria în ţară de mai 
multe ori im împrum ut de zece mi
lioane, numai In câte-va ceasuri, 
avem dreptul se zicem :

Până când cu atâtea jafuri şi a- 
buzuri ?

Pună când un ordinar Carada va 
propune şi dispune de tot ce se 
mişcă in ţara această ?

Până când atâtea murdării ?
Sandu
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lucheerea unul arangiament între 
Bulgaria şi Serbia este un fapt care nu 
trebue trecut cu vederea. Să ştie cât 
de încordate remâseseră reiaţiurtile 
Intre ambele ţări dupe ce pacea fu
sese. semnată în Bucureşti. Nici una 
din Gestiunile pendinte între guvernele 
din Belgrad şi din Sofia du era resol- 
vatâ.

Pacea de la Bucureşti era numai un 
fel de lung armistiţiu. Cu toate aceste 
resturnarea principelui Alexandru de 
Battemberg n a fost primită cu bucurie 
In cercurile oficiale din Belgrad. Ne 
aducem aminte că Regele Milan s’a es- 
primat chiar cu cuvinte destul de as
pre contra acelor care urziseră conspi- 
raţiunea prin care se resturnase prin
cipele Alexandru. Această atitudine 
era fireasca Gonjuraţiunea militară de 
la Sofia era un rău precedent şi Regele 
Milan nu putea să vază fără îngrijire 
cum Suveranul unui stat balcanic era 
resturnat prin o influenţă străin» care 
Intr’un moment dat, ar putea să pre
ceadă tot ast-fel In Serbia. Dar de 
atunci lucrurile s ad chim bat; princi
pele Alexandru a fost părăsit de pu
teri şi guvernul regenţei bulgare a 
a Întreprins d'a urma cu rezistenţa 
contra tnrâurirel ruseşti.

O apropiere pe acest tărlm era fireas
că Intre ambele guverne. Fie-pare din 
ei avea interes d’a stabili o înţelegere 
pentru a putea rezista cu mat mult 
succes inimicului comun. Această înţe
legere era favorizată şi de politica unor 
puteri cari ar dori să pună piedici la 
stabilirea preponderenţei ruseşti !n 
peninsula balcanica. înlesnirea cu care 
s’afl aplanai tn câte va zile toate lili- 
giurile ce existai! tntre Serbia şi Bul
garia, dovedeşte că atât Iu Belgrad cât 
şi la Sofia s’a esercitat o oare care pre
siune pentru a grăbi Incbeiarea aran- 
giamentulul serbo bulgar. Se ştie că 
în Belgrad nu se face mai nimic din 
puntul de vedere internaţional fără 
consimţimântul Austro-Ungariei: tot 
ast-fel este cunoscut că regenţa din 
Sofia îşi ia inspiraţiunile sale de la le- 
gaţiunea engleză. Afară de aceasta se 
poate presupune că trecerea lui Sir 
William Whitte prin Belgrad a contri
buit mult ca să grăbească lucheerea 
arangiameutulul,

In or-ce cas este caracteristic ca res
tabilirea relaţiunelor amicale Intre 
Serbia şi Bulgaria să se fi făcut tocmai 
în momentul când guvernul regenţei 
este In lupta deschisă cu Rusia. Aran
jamentul serbo-bulgar are şi o altă în
semnătate ; el este primul act interna
ţional sevârşit de regenţa din Sofia. 
Prin faptul că a negociat şi a încheiat 
acest aranjament guvernul sârbesc 
a recunoscut legalitatea regenţei.

Este de observat că aranjamentnl s'a 
Încheiat ta*-# participarea Turciei, cu 
toate că acesta din urmă esle suzerana 
Bulgariei şi ca In pacea care s'a sem 
nat a c u ^  JfcjftCTgŞîf a figuT t̂
iiftj teîcgat al sublimei Porţi.

Din toate punctele de vedere dar a- 
propierea ce a avut loc între Serbia şi 
Bulgaria pare că u un fapt politic diri- 
geal contra Rusiei şi primul pas pen
tru a ajunge la o confederaţiune Intre 
popoarele balcanice.

V.

I N F O R M A T I U N I
Suntem informaţi că d. Col. Bi- 

bescu ducendu-se la d. Cogălniceanu 
spre a încerca se stabilească o Înţe
legere între d-sa şi guvern, d. Co- 
gâlniceanu mai inteiu a refusat pur 
şi simplu.

Pe urmă d. Col. Bibescu Pistol a 
spus d lui Cogălniceanu: «Ca se’ţi 
dovedim cât de mult ţinem la d-ta, 
sunt autorisat se’ţi ofer ministerul 
de interne».

La aceasta d. Cogălniceanu a răs
puns: «Daca sunteţi în tr’o situaţie 
atât de critică, în cât aveţi a tât de 
mare nevoe de mine, d. Brătianu 
n ’are de cât se se retragă şi atunci 
voiuprimi să iau răspunderea situa
ţi unei care este foarte gravă.»

X
Aflăm că parchetul a descoperii 

pe autorul omorului d-luî M. Cioflan, 
proprietar din judeţul Ilfov. Omorâ- 
torul se chiamâ Muşat.

D. Stătescu, jude de Instrucţie, a 
fost însărcinat cu instruirea afa
cere!.

*
In urma sgomotelor ce au circu

lat asupra situaţiunei Societăţeî de 
construeţiuni, acţiunile acestei so- 
cietâţei au scăzut la 149. La începu
tul lunei acesta valoare se cerea cu 
peste 160.

*
Suntem informaţi că la inaugu

rarea linii Bucureşţi-Peteşti va a- 
sista şi M. S. Regele.

*
Citim în Românul:
Ni se scrie din Brăila că Mercuri 

nu de mult dupe sfârşitul operei, a j

isbucnit un foc îngrozitor în centrul 
oraşului. Marele hotel Bulgaria şi 
vr’o opt case au fost consumate de 
incendiu şi avutul a zecimi de fa
milii a fost nimicit. Pagubele sunt 
imense.

Eri s'a luat un nou interogatoriu 
fraţilor Oroveanu.

Ni se spune că judecătorul de in
strucţiune ar fi esprimat dorinţa ca 
d. I. C. Brătianu se fie confruntat 
cu domnu deputat Oroveanu, însă 
d prim-ministru a refuzat.

Consilierii din actualul consilia 
comunal, s au  despărţit în două 
tabere: unii sub preşedinţa d-luî 
Socek, librarul, se întrunesc de doă 
zile în localul Gameriî de comerţ 
în scopul de a întocmi o lista în 
capul căreia pun ped. Ion Câmpi- 
neanu.

Se pare că d-nii Vlâdescu, Dă— 
nescu, şi alţi câţi-va vor fi sacri
ficaţi.

*
D. Dr Busch, ministrul Germa

niei. a fost primit azi de către d. 
Ferekidi, ministru de externe.x

Rom ânia  primeşte din Vaslui u r
mătoarea telegramă :

«tS> (JctomAre.
«Candidatul prefectului, cu toate 

«ingerinţele administraţiuneî, a că- 
«zut, majoritatea Consiliului ale- 
«gend preşedinte pe d. Bastachi, din 
«oposiţiune, precum şi întreg biu- 
«roul » j

Or nescu.
K

Calmul d. Stătescu a cerut Rege
lui mutarea d-luî Arvanezu, sub 
pretest că e rudă în tr’un grad cât 
se poate de depărtat cu d. Cirişeanu.

Foarte bine.
Dorim Insă se ştim ce raport a 

adresat Regelui acelaş d. Stătescu, 
când a solicitat confirmarea alege
rii d-lui George Boambă ca mem
bru comercial pe lângă tribunalul 
Ilfov, unde deja funcţionează uq 
frate al seu d Ion Boambă. Se vede 
că sprijinul ce tatăl acestor doi ti-* 
nerl, & dajţg»Af$tTîu\3l[, cu ocaziunea 

atentat contra d-luî Brâ- 
tianu, a făcut pe d. Stătescu se uite 
de astă dată spiritul legiuitorului 
şi interesul justiţiabllilor.

Precum se vede nu zicem nimic 
de ilustrul ginere al d luî Boambă 
prim procuror pe lângă acelaş trib. 
de Ilfov

D. Stătescu duarme când îi place 
şi nu se deşteaptă de cât când ti 
convine.

Calm ministru !

DEPESI „HAVAS”
HuscIuU, 28 Oclombre. — Sosirea 

nâvilor ruseşti la Varna confirmată, n’a 
produs până acum mare impresiune.

Ga respuns la Nota generalului Kaul- 
bars, se spune ca Rusia va considera 
ca o provocare condamnarea ofiţerilor 
implicaţi In lovitura de stat, e posibil 
ca guvernul să pue In libertate aceşti 
ofiţeri, cu condiţiune ca Rusia să recu
noască puterile Adunării.

Londra, 28 Octombre. — Şeful po
liţiei a notificat Federali unei demo
cratice, că or-ce procesiune, alta de 
cât a lordului primar, va fi interzisă la 
9Noembre. Federaţiunea In răspunsul 
săi! întreabă pe care lege e Întemeiata 
această interdicţiune. Se crede în ge
neral că ea va manifesta cu toata oprirea 
poliţiei

Londra, 28 Octombre. — Forţele 
rebelilor se măresc în Birmania.

\ l s ,  28 Octom.—Arangiamentul in
tervenit ÎDlre guvernul sârbesc şi cel 
bulgăresc obligă pe Bulgaria să eva
cueze Bregova, al cărui teritorii! va 
rămâne neutru până să se pronunţe 
o comisiune mixta. In caşul când co- 
misiunea s’ar pronunţa pentru ce
darea acestui teritorii! Serbiei , a- 
ceastâ din urmă primeşte In principii! 
sa'l cedeze Bulgariei In schimbul u- 
nul alt teritoriu analog. Comisiunea 
mixtă se va întruni" cei mal târ
ziu In 2 luni pentru a examina ra
porturile comerciale ale celor 2 state şi 
să pregătească un tratat de comerciu 
ce se va încheia înainte de 6 luni. 
Până atunci contractanţii se Invoesc a 
protege Intr’un mod reciproc interesele 
lor comerciale. Bulgaria va interzice 
emigranţilor sârbi şi Serbia emigran
ţi'or bulgari de a se stabili Intr'o zona 
de 60 de kilometri de la graniţă, şi 
cele 2 guverne se obliga a dejuca or-ce 
acţiune Încercată contra celor două 
ţări.

Bulgaria va termina linia de la Va- 
karel-Sofia-Zaribrod până la juncţiunea 
drumurilor de fer sârbeşti.

Aranjamentul Intră in vigoare În
dată după schimbul semnăturilor.

Regele a primit pe Doctorul Stranski 
In audienţă solemn*.

P a ris , 28 Octombre.—D. Laboulaye 
e numit ambasador la St. Petersburg 
şi d. Cambon la Madrid.

ISCUSIŢI I. SCAMATOR
Mă prind, ca nu s'a pomenit,
De când sunt oameni pe pământ,
Un scamator mal iscusit 
Ca kir Ion vdnturâ-vfnt !

El face din sarac! avuţi,
Şi dintr'o ţarâ un iarmaroc.
Şi cel smintiţi, şi cel pierduţi 
Prin el aO minte şi noroc.

El dă nerozilor de rând,
Putere, slava şi ştiinţă.
Şi câte nici nu’ţt trec prin gând. 
La el sunt toate cu putinţa.

CâcI a vorbit cu împăraţii,
Cari de veacuri aO murit,
Ş'a numărat şi dumicaţii 
Ce fie-care-a înghiţit.....

El are slugi nenumărate,
Ce n veci nu’r cse din cuvânţ ; 
Doar numai din picior Ie bate 
Şi se fac teaca de pământ.

Are ş’un rege de carton,
Pe care ’l poarta n buzunar, 
Şi care pentru kir Ion 
E cel ma scump mărgăritar.

Şi zece ani s'aO scurs de când 
Un biet, nenorocit popor,
Sta şi priveşte, suspinând,
Pe iscusitul scamator 1

A ntigon.

C R O N I C A
C a r a d a - B r a t i a n t i

S’a răspândit 7° s- d. Ion C-.
Bratianu. dezi. „.>•»! şi ob '! de lunga ra 
ocârmuire, ar fi exprimat dorinţa de a se 
retrage de >a putere, dar ct d. Eugeivu 
Csrfida nu votesie sa auJâ, o data cu ca
pul, de aşa ceva.

Mare r«flu.-nţâ a ajuns să esercite d-1 
Carada supt acoperişul d-lul Prim-ministru. 
Pentru ce ? Cum şi ce fel ?... Mister 1

O fi om prea mare d. Carada ? o fi om 
prea mic d. Bratianu ? o fi alta drăcie la 
mijloc ?... Mister!

Destul este ca d. Carada prea s’a luat 
tn serios şi prea abuzează de bunâ-voinţa 
patronului săQ.

Ajuns ca să fie confidentul ilustrului de 
la Florica, şi a toate făcător tn ţara Ro
mâneasca, d. Carada Eugeniu primeşte 
să urmeze pe d. Bratianu In toate ale sale* 
afara de retragere. *

Aceasta purtare s'ar putea numi de unii, 
un abuz de putere, tn realitate nu este de 
cât un abuz de slăbiciune, căci d. Carada, 
daca abuzează de ceva apoi abuzează de 
slăbiciunea d-lul Brătianu.

Ca or ce om mare, saQ ca or ce om a- 
juns la mărire, şeful colectivitaţelj are pe 
lângă forţele sale cele extraordinare şi unele 
părţi slabe : de aci trebuinţa de a avea un 
confident care să'i poarte de nas şi să'l că
lăuzească tn politica.

Daca acuma pornind de la acest post, 
am arunca o privire retrospectiva asupra de
selor retrageri de la guvern a d-lul Bra
tianu şi ne-am aduce aminte de nemurito
rul săQ discurs tn care a declarat ca a tole
rat asasinate, procese scandaloase şi abuzuri 
am putea înţelege imediat care trebue să fi 
fost motivul legitimei indignări a primului- 
ministru. Si or-ce ar zice comentatorii libe- 
rall-colectiviştl al marelui lor şef, ea tot 
susţin şi cred câ enormele pretenţiunl ale 
d lut Carada Eugeniu şi abuzul ce acesta 
face de încrederea sa, ’l-aO silit să facă acea 
amară mărturisire.

Incepâdu-şl cariera politica în lada unul 
braşovean din strada Şelari, unde onorabi
lul avea obiceiul să doarmă tn lungile şi În
gheţatele nopţi de iarnă şi de unde a fost 
cules de câtre un venerabil profesor de la 
Conservatorul de muzica, d. Carada a ajuns 
să doarmă liniştit, pe moale, ca un mi
lionar.

Prin urmare, motivul care Îndeamnă pe 
d. Carada ca să se opue la retragerea d-lul 
Brătianu este lesne de înţeles. Nu vrea să 
mal intre în lada braşoveanului.

Lada braşoveanului însă aşteapţâ, se zice 
cu multă nerăbdare ca să ’şl primească îna
poi clientul, câcI preemu se spune ca tot 
ceea ce din pământ ese tn pământ va intra, 
tot ast-fel se poate zice şi despre d. Carada:

Din ladă a eşit, milionar a ajuns, dar 
retrâgându-se d. Brătianu este foarte pro
babil ca să intre iar în lada.

Radu Ţandără

STOARCERI FISCALE
Mal mulţi comercianţi cari afl afa

ceri pe la biroul vamal Filaret, se 
plâng câ la numitul oflcifl, şicanele nu 
încetează.

Taxarea mărfurilor, se face în tot 
d'a-una în modul cel mal nedrept, In 
cât mal la fie-care vămuire, comer
cianţii sunt siliţi a cere expertisa, ca 
singurul mijloc d’a apela tn contra ne- 
dreptâţirilor ce li se fac.

Dar, din nenorocire, chiar şi această 
favoare pe care le-o acordă legea va
mală, le este destu] de funestă In a- 
plicaţia el, pentru că o asemenea ex- 
pertisă durează adesea mai mult de 
patru luni.

Din această causă comerciantul este 
silit sad să’şl lase mărfurile aproape 
jumătate de an tn magasiele vămel, 
unde multe articole sunt supuse stri
căciunii, safl daca are mare nevoie de 
ele, să se lipsească de contestaţiune 
şi să se supuie taxărilor ilegale şi ve
xatorie a agenţilor vamali.

O alta nedreptate se comite cu felul 
In care mărfurile trebuiesc taxate. Ast
fel deşi tariful general al vămilor, pre
vede că mărfurile trebue să se taxese 
netoşi cu toate că în- uşi facturile consta
tă câ mărfurile intră în aceasta catego
rie, totuşi funcţionarii vamali nu lecon- 
sideră ast-fel ci Inlr’un mod cu toiul 
arbitrar.

De sigur, un asemenea sistem de vă
muire este nu numai revoltător; dar 
lnca, foarte primitiv.

Vama, In sine, credem câ este deja 
un imposit indirect care apasă destul 
de grofi asupra comerţului, pentru ca 
să mal fie trebuinţa de aceste extor- 
siunl piezişe de bani.

Ori cât de mare trebuinţă ar fi a- 
vând guvernul pentru repararea casei 
răd sdruncinate a visteriel, totuşi nu 
socotim câ aceastaarfi un motiv destul 
debinecuvântat, pentru al îndreptăţi d’a 
inventa alături de impositul legal con
stituit al \ 'm.il, un sistem de extor- 
siune .! şi clandestină care să
spulbent cu desăvârşire reputaţia bu
nel credinţe şi siguranţa, pe care gu- 
vt.'nui cn»! ţări trebue necesarmente 
3fiJe a s ig u re ,, pentru ca activitatea e- 
conomică şi comercială să nu primeas
că o lovitura mortală.

C.

CRONICA TEATRALA _

A R T I Ş T I I  N O Ş T R I !

Este de netăgăduit că gred isbutesc 
la noi represenlaţiile teatrale şi o co
medie or cât ar fi de buni, anevoe a- 
junge să fie jucată de două zeci de ori.

S'ar putea număra pe degete lucră
rile acelea care ad avut darul de a a- 
trage publicul la teatru, mal de multe 
ori de-a rândul.

Vina s’a aruncat adesea pe nediba-
cia Comitetului teatral, sub cuvânt ca 
nu ştie sâ aleagă repertoriul, şi de pri
sos prigonitele direcţiuni ad alergat 
la mii şi sute de încercări, azi operă, 
mâine comedie, operetă, dramă sad 
feerie, spre a mări veniturile serale, şi 
spre a Închide gura criticilor nemilos
tivi, căci soarta celor mal bune pro- 
ducţiunl literale, a fost, uitarea după 
câte-va zile.

Daca prin urmare, greşeala nu este 
aici, ia nu poate fi de cât In reaua In
terpretare a rolurilor de către actori, 
şi Comitetul or cât s'ar arăta de dibaciu 
nu poate schimba acesta stare de lu
cruri, căci nu are elementele necesare 
spre a o schimba. El poate angaja cel 
mai buni actori, ’I poate perfecţiona, 
nu-’I poate însă crea.

Iar artiştii noştri, or cât ar fi înzes
traţi cu talent natural, or cât s’ar arăta 
muncitori, plini de bună-voinţă, nu vor 
putea să producă nimic, de oare-oe le 
lipseşte alfa şi omega adevăratului ar
tist, le lipseşte instrucţia.

Se poale naşte omul ou disposiţil 
pentru teatru, dar nu se poate naşte 
artist; ca să ajungi la acest grad, e 
nevoe de instrucţie ca şi pentru or-ce 
fel de meserie. Cismar de voeştl sfi de
vii, trebue să cunoşti calităţile pieilor 
Înainte de a le croi. Actor de voeştl să 
devii, trebue să studiezi calităţile, de
fectele, caracterele tuturor persoane
lor ce al să înfăţişezi în viaţa ta artis
tică.

Nu este de ajuns să te Înfăşori In 
mantia lui don Cesar pentru ca să şi 
pari un don Cesar ; nu este de ajuns 
să'ţi lipeşti barba lui Henric al IV-lea, 
pentru pa să te ia publicul drept regele 
Franciei. Părul pudrat cu galben şi ciu- 
gâtoarea la brâu, nu sunt de cât forma 
exterioară a unei Xantippe ; Încreţi
turile la botforţl şi pinteni la tocuri nu 
fac un cavaler.

w w w .dacorom anica.ro

http://www.dacoromanica.ro


EPOCA — 18 OCTOMRBE 3

P U B L I C I T A T E *

ZIARULUI „  EPOCA"

T trn slu  O 00 0  «le fol

ANUNCIURI SI RECLAME
Anunciuri pe pagina IV, linia 

30 ban!
Anunciuri şi reclame pe pagina 

III linia 2 lei.

I

Trebue să fl citit, să fl învăţat istoria 
universală, literatura cu alte cuvinte 
trebue să al ca basă o Instrucţie gene- 
ralăsolidă daca voieştl să HI artist iar 
nu un Irod de vichleim.

Aceasta instrucţie nu o poţi lua de 
cât din şcoală şi din nenorocire puţini 
din artiştii noştrii ab fost la şcoală, 
sad mulţi ab fost prea puţin timp 1 
Cinci la sută ad Învăţat, cinci la sută 
ad talent natural, cel lalţt ad Intrat la 
teatru din copilărie, ca să aibă un mij
loc de existenţă. Ad intrat la teâtru 
precum intrad acum vre-o trei-zeci de 
ani In oştire acel care erad certaţi cu 
şcoala; ajungead iupcărl, ajungeau 
chiar ofiţeri, erad vitezî dar ştiinţă mi
litară nu avead pentru că le lipsead e- 
lementele învăţaturel generale; fără 
care nu poţi isbuti nici odată şi în nici 
o ramură.

Cine ar putea să pue capăt acestui 
răd? Numai conservatorul. Dar altfel 
de conservatorid de cât acel pe care ’l 
avem. Astă-ziln această scoală artis
tică — vorbesc despre cursul de de
clamaţie — intra cine vrea, ese cine 
vrea, dacă ştie numai să citească cu 
înlesnire, şi are un flsic plăcut.

Elevul n’are nici o învăţătură şi cur
surile sunt limitate în următoarele 
sfaturi date viitorilor eroi al scenei 
noastre : «Când al de zis cuvintele «/»- 
fermii de se va deschide», să nu araţi 
tavanul cu degetele, iar dacă spui că 
Inima 'ţi palpită» să nu te loveşti 
peste stomac în loc de a arăta partea 
stângă a peptulul.

Apoi vin examenile generale, şi la 
sfârşitul anului, concurenţii primesc 
un mio estract din cutare sad cutare 
lucrare clasica pe care ’l 11 recită ca 
papagalul în faţa unul public bine
voitor.

Când ad făcui trei ani de-a rîndul a- 
cest eserciţiu de gimnastică vocală, 
elevii 'şl strămută domiciliul p^ scena 
teatrului naţional, dacă nu sunt siliţi 
să umble cu geamantanul din oraş în 
oraş.

A venit vremea să se sfârşească cu 
acest soid de instrucţie artistică. îna
inte de toate, trebue făcut un regula
ment spre a închide uşile Conserva
torului de declamaţiune tuturor elevi
lor care nu ’şl ad terminat gimnasiul; 
a venit vremea ca In fruntea acestei 
secţiuni să fie nu un profesor de ges
ticulaţie dar un profesor de literatura.

Până când se vor face aceste îmbu

nătăţiri, să ne mulţumim că avem : 
patru, cinci artişti demni de a fi aplau 
daţi, artişti pentru care Conservato
rul n a fost de cât o Golgothă netre- 
buincioasă, şi care ad muncit siugurl, 
ad isbutit singuri!

i> .  n. h .

V  A  R  I E  T A  T I

l 'n  cnl«kl eu tu rn u ra . Citim în Pester 
Lloyd:

Printre publicul ce se preumbla pe 
strada Vaţulul s’a observat de o dată 
o mişcare generală, care mişcare tre
cătorul liniştit nu ’şl-o putea la început 
explica. Toţi domnii stătead în loc se 
uitad d'alungul stradei, şi apoi erum- 
pead în rîsete, damele însă, su roşad 
pînă în glesne, punead batista la faţă, 
şi se grâbi&d a părăsi strdaa. Ce a fost 
causa acestei mişcări, s’ar putea spune 
prea uşor — dacă nu — s’ar spune de 
tot gred. Causa a fost un căţel, un că
ţel frumos şi bine nutrit, care urmând 
pe stăpânul săd.patrecea strada serios 
şi în linişte. Atâta a fost totul, şi că
ţeluluinu’f-se putea atribui nici o vina. 
dacă ’l-ar fl fost aşazatşi dânsului, după 
toate regulele o — turnură. Sa pot o- 
biecţiona multe în contră unei aseme
nea Imbracări a unul căţel, dar lucrul 
nalbei, căţelului II sta de minune tu r
nura, şi (tinsul o şi purta cu multă 
ambiţiune şi graţie, şi uicl ca’i păsa, 
că de o parte era privit rîzând, ear de 
altă parte cu furie.Publicul împrăştiat, 
mal cu seamă sexul frumos, era de 
bună credinţă, ca la capătul stradei va 
dispărea stăpânul căţelului minunat, 
dar ce să vezi 1 Ajuns la Christof cel 
mare, s’a întors stăpânul căţelului ea- 
răşl înapoi, tot 8Ceea a făcut-o şi că
ţelul, şi această preumblare a durat 
atâta, până când toate damele ad pă
răsit strada. Ce motive au putut con
duce pe stăpânul căţelului a-'şi Împo
dobi căţelul cu o toaletă aşa discreta ? 
Aceasta până acum e o taină.

SURI MĂRUNTE
S o siri si plecări. D. Politimos, direc

tor general al penitenciarelor, s’a retutors 
erl de la Ocnele Mar , unde a făcut o in- 
specţiune

— D. general Catargiu, adjutantul M. S. 
Regelui Serbiei, care se afla In Bucureşti 
a plecat la Iaşi.

— D. Poteca, Prefectul de Vlaşca, care 
se alia In Capitală a'a reîntors la pos
tul săO.

*
P r e l u n g i r e a  I t u l e v i M ' d i i l i i i .  Consiliul 

comunal va discuta în şedinţa de erl 
cestiunea prclungirel Bulevardului până 
la Cotrccenl, precum şi oxpropriorile tre
buincioase.

i ' e n s i l i o l  d e  r e s b e l  Aflăm că consi
liul do resbel se va mula în localul di
viziei a lii-a fn calea Griviţel (fosta Scoală 
Militară).

. \u m ir i  in  in v e te m £ n t. Aflăm că In
urma recomandaţiuuil junelor, Domni
şoarele Ciucurescu, Agapiadi şi doamna 
Aslan, au fost numite, prima la catedra 
do limba fruncesâ de la şcoala profesio
nala dfn Bucureşti, iar cele-alte două la

aceiaşi catedră de la externate'esecondare 
de fete din Bucureşti.

• •
C o n s i l i u  «le m î n i s l r i i .  Azi la 11 ore

s’a ţinut un consiliu de miniştrii subpre- 
şedinţia d-lul 4. C. Brălîanu. S’a discuta', 
confirmarea moşielor vândute la ultima 
licitaţie.

— Consiliul comunal este-convocat pe 
i i  ăi ne seară.

U.TiVtF !f ORM*TR
Se vorbeşte din nou cu multă in

sistenţă că d. I. Brătianu vroeşte se 
se retragă din minister.

Se zice că cel care pune mai multă 
stăruinţă pentru a hotărî pe preşe
dintele consiliului ca şg^rămâe la 
putere, este d. E. Carada.

In ori-ce cas, o apropiată rema- 
niare parţială a cabinetului este si
gură.

Într una din inforinaţiiinile noas
tre din a doua ediţie de eri.s’a stre 
curat o eroare, pe oare o îndreptăm
aci reproducând informaţiunea noas
tră, cu modificările cuvenite.

Candidatul .guvernului k  alege - 
cile jComuu&le parc hotărîl : anosta 
va fi ginerile d-lui Ştefan Bolu.

D. Uadu Mihai despre care a fost 
câle-va vreme, vorbă, pentru postul 
de primar, va trece la interne în Jo
cul d-lui 1. Brătianu; iar preşedin
tele consiliului se zice că va trece 
la domenii în locul d-lui Stolojan, 
a cărui retragere este positivâ.

Se vorbeşte de d. gen. Fâlcoianu 
ca titular al ministerului lucrărilor 
publice.

Lumea care a luat parte la sfin
ţirea catedralei de la Curtea de Ar
geş!, a putut vedea, că portretele 
MM. LL. regelui şi reginei erau în 
văluite cu desăvârşire. La rândul 
nostru, constatăm cu mulţumire, 
că băgarea noastră de seamă asu
pra pozei teatrale a reginei a ne- 
aaerit drept la ţintă, curmândă-se 
ast-fel batjocura adusă pietăţel na
ţionale, ou atâta uşurinţă!

•
Se confirmă ştirea dată de noi în 

privinţa greutăţilor ce lntlmpinâ ne
gocierile pentru încheierea unei 
convor.ţiunl comerciale cu Rusia. 
Cu toate că termenul ia care expiră 
convenţiunea existenta este apro
piat, nu s’a  putut încă stabili nici 
baza principală, adică tratam entul 
egal pentru productele similare.

D. Egeregg, însărcinatul de afa
ceri al Austro-UngariR a fost pri
mit în audienţă de d. L Brătinnu.

In această întrevedere a fost vor
ba de cestiunea regulâriî graniţelor 
între Austria şi România precum şi 
de eventuala reîncepere a negocia-

ţiunelor pentru încheierea conven- 
ţiunii comerciale.

£
Voinţa Saţiouală de eri publică 

următoarele rîn d u rî:
•Organele oposiţieî, fidele siste

mei lor de a calomnia, aii înregis
trat în coloanele lor soirea că Stoica 
Alexandrescu a fost bătut şi tortu
rat chiar la poliţie.»

Afirmăm, în modul cel mal cate
goric. că în seara zilei când s'a co
mis atentatul. Stoica Alexandrescu 
a fost crunt bătut, tn presenţa chiar 
a d-lui Moruzi, sub-prefect de poliţie.

LIBItMUA SG CEC & C -
7 . Onlea V ic to rie i, 7.

A eşit de sub presă a doua ediţiune 
a Manualului de geografie pentru cla
sele primare elaborat de d. Nicolae Mi- 
chălescu.

Această lucrare, premială de Socie
tatea geografica româna şi aprobată de 
ministerul instrucţiunii, coprinde trei 
părţi :

1. Un manual model, destinat aservi 
In orl-ce scoală din orî-ce comuna pen
tru clasa II primară, ilustrat cu mal 
niulte figuri şi chărţl pentru înlesnirea 
învăţământului; preţul 30 bani esem - 
plarul

2. I u manual de geografia României 
şi a ţiirilor vecine române, pentru clasa 
III primară, cu ocliartâ; preţul 40 bani 
esemplarul;

3. Un manual de geografie pentru cla
sa IV primară, cu chârţl bine esecutate 
şi ligibile, ceea co lipsra în ediţiunea 
precedenta; preţul 75 bani esemplarul.

Se pol procura pe aceste preţuri de 
la şi prin toţi corespondenţii noştri din 
ţară.

D" C. MILLE A II. m m
A .V O G A .T 1

6 2 , - s t r . S t i r b e i  V o d ă , —6 2
Consultaţiunî 9—11 a. m. 4—6 p. m.

D. C. COSTA-FORU
ADVOCAT

8—10 dimineaţa, 0—8 seara 
p e  A l e u l  M i t r o p o l i e i  IV. 3

D-RUL A. VIANU
Dă consultaţiunî pentru boale de 

OCHI, LiiliCUl, şi SIFILITICE şi face 
operaţiuni de hirurgie oculară..

Bncureştf, Calea Văcăreşti No. 53 (a- 
lâturl cu spitalul Xenocrat) de la orele 
2—4 după amiazl.

D NA EUGENIA BESLEGEANU (BRIOL)
ti Bulevardul Elisabetha, ti Bucuresci. 

M O D E
Duminica 19v31' Oclombre 1880, mare 

esposiţiune de pălării pentru seson. 
Asortimentde coroane. Preţurile mo
derate.

C0MP1M1 DE G U J IN  III ( IRESTI
Avem onoare a informa pe Abo

naţii noştrii .că le vom distribui la 
1 Noembre a .c . st. v. Livrete noi de 
Comptuar , conţinând esplicaţiunî 
asupra întrebuinţârei gazului ca 
ecleragiu, combustibil, sau forţă 
motrioe.

Cu această ocaziune reamintim 
Clientelei noastre că comenzile de 
Cok adresate, fie verbal la noul 
nostru Magazin pentru exposiţiunea 
de aparate, 66 Calea Victoriei, fie 
prin carte poştală Direcţiune! de gaz 
de la Filaret, se vor 'efectua în 24 
ore de la recepţiunea comande!.

Preţul Cokuluî este de Leî 60 tona 
de prima calitate, transportat in că
ruţă ; ear în saci este de Leî 61.50.

l)ire<‘Uiiiiea.

ir  M\RIAi:iTZ\niDA-CR\TI \ESCU
DOCTOR IN MEDICINA

OE LA FACULTATEA DE MEDICINA DIN PARIS

Are onoare a /are cunoscut ca relntorcân- 
dc-se in tara 'si a reluat orele de consulta- 
tiuni de ta 1 până la 3, in toate silele, afara 
de Duminici si serbatori, Strada Cosma. t6.

MARELE HOTEL REGAL
Cel mal preferat dc lumea aleasă- Ca

mere şi apartamente avanlagiate luxos. 
Preturi moderate. Servicul foarte îngrijit. 

Sub aceiaşi adm iristraţiune

MARELE HOTEL UNION
In centrul oraşului şi aproape de Pala

tul Regal, Ministere, Theatre şi cele mal 
im portante case de Comercib.

Arangiat foarte convenabil cu pensiune 
saii fără pensiune.

Preţurile foarte modorate.
MARELE RESTAURANT UNION

Bucătărie francesă, română şi interna
ţională.

CAFENEAUA UNION
C«*n m a l  fV o q u e n la tâ  «lin B u c u re ş t i

CASA DE SCHIMB

ALEX. GR. ÎONESCC & B. MĂRCI
S t r a d a  L ip s c a n i ,  \ o .  t S  Iii»

Bucureşti, 17/29 Ootombre

V A L O R I Scadenţa
cuponelor

Tflrg lib 
curs

mediu
FONDURI DB STAT KOMAN

Renta rom. per. 1875 fi 0/0 1 Ap 1 Oc 911/* 
94 1/4Renta rom. amortis. 5 0/0 1 Ap 1 Oc

Renta rom. |ru r. con) 6 0/0 l Mai 1 Ne 88 i 12
Oblig, de stat C. K. R. 0 0/0 t Ian 1 Iul 105 1/2

Idem idem fi 0/0 idem —
Imprum. Stern 186* 7 0,0 1 MarlSop
Tmpr. Oponhoim 1866 8 0/0 1 Ian 1 Iu! —
Agio ' — 16

ÎMPRUMUTURI de oraşe
Imnr. oraş Bucuresci 5 0/0 

Idem'Idem din 188* 5 0/0
I Ian { Iul 75
1 Mai 1 No 95

Impr.or. B.cuprlmclozf.20 — 351/2
VALORI DIVERSE

Credit Fonoiar Rural 7 0/0 1 Ian 1 Iul 1031/2
Idem Idem 5 00 Idem 87 1/2

Cred. Fon. Ur. di a Buc. 7 00 Idem 101
■•Idem idem 6 0/0 Idem 93

Idem idem 5 0/0 
Cred. Ponc.Ur.dinlas i5 0/0 
Obl. Gas. pene. Ir. 300. 10

Idem 84
Idem 76

1 Mai No 216
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JU L E S  MARY

(Urmare)
VII

Acuma Catherine era mal cuteză
toare de cât or când, Înfrunta făţiş pe 
Holgan şi născocea ea însuşi pericole 
în mijlocul căror se arunca cu ochii în
chişi, cu un fel de beţie. Aceste pri
mejdii erau ca un bold aprins care II 
Înflăcăra inima şi îi aţâţau amorul.

Cu mintea rece, cu judecată, făcea 
imprudenţi care puteau să aducă o ca
tastrofă, dacă strania indiferenţă a 
bărbatului săb, pe care o lua drept or
bire, ar fl încetat deodată. Holgan n’o 
mal supăra. Liniştea lui adormită o 
Îndemna sâ facă nebunii cutezătoare ; 
parcă ar fl fost văduva sau nemăritata, 
sau Holgan ar fl consimţit tacit la a- 
ceste nebunii. Ast-fel nu era ocupată 
de cât de Gilbert, numele lui iubit era 
veşnic pe buzele sale şi când pescarul 
era faţă atunci II pronunţa mal duios 
şi cu mal multă emoţiune. Privirile 
sale, pe care nu le ascundea de Joc, ur
măreau pretutindeni pe tânăr cu dra
goste. Totul în ea dovedea pasiunea el.

Zâmbetul el fericit şi recunoscător, 
tresărirea pleoapelor sale când întâl
nea mâna amântulul el, chipul cum 
se rezema pe braţul săb, prieteneşte, 
fără sfialăT sab mişcările ei repezi 
când, strângându’/ la pieptul el, părea 
că vrea să facă o singură fiinţă cu 
dânsul. - ——****

Catherine nu trăia de cât cu Gilbert, 
se arăta pretutindeni cu dânsul, eşea 
de acasă, st; întorcea tot cu Gilbert.

Jean nu auzea, nu vedea nimic. Păs
tra zâmbetul săb cel blând şi încreză
tor. Nici un cuvânt de gelosie, de ne
mulţumire, nici o alusiune, nici un 
prepus, nici o bănuială.

Adesea Insă era preocupat şi să pu
nea pe gânduri; atunci nu mal căta să 
se prefacă, obrazul său reflecta o des
perare neagră, o energie sălbatică. A- 
ceasta Insă trecea iute Increţiturele fe
ţei sale se descreţeau, şi zâmbetul săb 
apărea din nod.

— Ia seama! zise întro zi Giibert 
iubitei sale, speriat şi întristat de cu
tezanţa el, ia seama!..... Holgan se
preface poate....

Ea ridică din umere cu dispreţ.
— Aşa !.... Crezi că se gândeşte la 

asta?.... Uite al să vezi....
Să sculase de la masă. Ea să duse 

să-şl pue pălăria şi să Întoarse îndată. 
Holgan era acolo, aproape, pe peronul 
gradinei

Atunci adresându-se amantului el, 
tare, fără frică :

— Mă duc la mare, Gilbert, vii cu 
mine ?

Tânărul tresări şi păli ca un mort. 
Palidă era şi Catharina, a cărei privire 
scânieia de mândrie şi nepăsare. Hol
gan se întoarse şi 11 privi pe rând, şi 
timp de o secunda toţi trei tăcură, apoi 
Holgan, cu acelaşi zâmbet:

— Femeia mea te tutuieşte, acuma, 
fiii beri. îfise e|r... Te rog s'o ierţi.-..'E
adesea distrată.....E cam uşuratică. ..
Şi atâta tolu ; 1 ■ ■

j— Vezi ? zise Catherine, strângând 
braţul amantului el, parca ar fi voit să 
’l rupă.

Aceste nebuni displăceai! tânărului 
şi stâmpărau aprinderea sa. Sfrunta- 
rele Calherinel II mirab şi îl întristai!. 
Văzând’o atât de semeaţă şi de neru
şinată perdea încrederea în ea.Iş dă
duse viaţa acestei femei. Acuma să 
Întreba dacă ea era demnă de acest 
dar. Daca amorul lor ajungea să fie 
numai o aventură obişnuită ce scuză 
avea el ? Ceia ce putea să rescumpere 
în ochii săi ruşinea de a înşela pe Hol
gan, de a sdrobi inima sa cea simplă, 
nu era tocmai ideia că fusese târât de 
un amor adevărat? Daca totul să re
ducea la un capricib ruşinea era în
doită.

In privinţa aceasta, se înşela, Cathe
rine era de bună credinţă. II iubea sab 
credea că ’l iubeşte. Ea nu era în stare 
să se dea de două ori. Gilbert trebuia 
să fie primul şi singurul său amant. 
Provocaţiunile sale, sfruntarele sale, 
erab inspirate de un fel de mânie ; nu 
putea să vadă pe Holgan atât de li
niştit, atât de fericit în aparenţă, pe

w w w .dacorom anica.r

când ea ardea în llacărele pasiunel 
sale nebune; cutezanţele sale erab in
spirate şi de dorinţa de sensaţiunl 
nuol, prin nevoia de a stoarce din a- 
morul săb adulter toate desfătările 
cele mal rafinate şi mai primejdioase.

Mal de multe ori Gilbert II spunea ;
— De ce arăţi pe faţă. de gust, că ne 

iubim ? Te ţii săturat de a iubi de pui 
necontenit în pericol amorul nostru? 
Nu pot să uft că el e o crimă.... Pentru 
ce mi-o aduci aminte atât de des ?

— Eşti oare aşa de timid sab aşa de 
de expus la remuşcărl ? zise ea cu dis
preţ.

— Mie frică pentru d-ta, nu pentru 
mine, o ştii.... dar sufer când mă si
leşti să roşesc înaintea acelui om....

Intr’o zi, ÎI dădu un răspuns grozav :
— Ce t crezi că ’1 înşelăm ?.... Uite-te 

la el şi spune-mî dacă în loc de a fi ju 
căria noastră, nu-I complicele nostru 
binevoitor şi discret?

Gilbert se cutremură, sguduit de a- 
ceastă bănuială îngrozitoare.

Apoi se linişti:
— Nu cred, pentru onoarea Iul Hol

gan, să fle aşa....
— Şi de ce crezi aşa ?
— Pentru ca d-ta însăşi, prin ceia 

ce spui şi facT, dovedeşti că bărbatul 
d-tale e un om onest şi ca te încrezi 
în el.

— De unde ai văzut aceasta ?
— Sfruntându-1 pe dânsul, cauţi pri

mejdia. N’ar fi nici o primejdie, dacă 
H .'gin ar 6 complice, şi atunci sfrun-

tarea d-tale ar fi o fanfaronadă zadar
nică şi fără nici un rost.

Ea nu răspunse. Simţi că el avea
dreptate.....Dar, din o stranie dispo-
siţiune a spiritului el, ea se Întărâta 
mal mult cu cât creştea liniştea bărba
tului săb. Credinţa nastrămulată a lui 
Holgan în femeia sa i se părea o in
jurie.

In sfârşit, stârnise fortuna, ea o luă
înainte.

Gilbert, Catherine şi Holgan să plim
bau adesea într'un yaclit frumos, care 
aparţinea celui dântâi, numit «Spe
ranţa,» şi era dirigeat de şease oa
meni.

Intr o dimineaţa, Jean nu voi să ’l 
întovărăşească, sub cuvânt câ are ceva 
trebl prin împrejurimi.

Ş: uitânduse la cer pe care strălucea 
soarele:

— Cel puţin, zise el. veţi avea o zi 
frumoasă. Aveţi dreptate să vă duceţi 
pe mare. Veţi respira In pace. Aş vrea 
să vin cu d-voastra.

GPbert şi Catherine plecaseră dar, 
fericiţi de a fl singuri, de a putea pe
trece o zi Împreună, legănaţi de valu
rile liniştite, complicele voluptăţilor 
lor, fără grije, isolaţî pe «speranţa» ca 
Într'un deşert.

(Va urmai

http://www.dacoromanica.r
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CASA DE SCHIMB

I .M .F E R M O
—17. STMDA UFSCMM. Î7 .—

CURSUL BUCURKSC1
de Ut 16 Octombrie 1886

5 # 0 Renta amortîsab.
5 0/0 • perpetua .
6 0 0 Obli*, de SUt . .
6 0/0 Ob. de Stat drum

de fler....................
7 0/0 Scria.ftinc. rurale
5 0 * . .  •
7 0/0 . .  urbane6 0/0 * . •
5 0/0 . . .
8 0/0 îm prum utul oem. 
Ob. Cas. pe.ns. ;1.10 dob:. 
îm prum utul cu premie 
Acţiuni ban cei nation.

• «Dacia-Romania»
• N aţionala...........
» Credit m obiliar. 
» Construotiuni. . .
• Fabrica de hârtie

Argint contra aur. . . . 
Bilete de Ban. cont. aur 
Flerini austrieci...........

U C H IM Il ..........................
Paria 3 luni. . ..............

• la v e d e re ............
Londra 3 luni . . . . . .

.  la vedere. . . . .  
Berlin 3 luni. . . . . . .

• la vedere............
Viena la vedere............

Ml,’* 
9*1* 
881 *

KW
881011« 
931/4 
841/4 
751/8 8*li
35

1030
875
8*0

158
16
16

2.03

100 1/4 
*5.35 

1*4 1/* 
*.03 1/*

t  a l. \  ic to r i i
Pal. Dac.-Horn.

■ ► L A  ORAŞUL VIENA
ALAVILLEDEVIENNE v*S-d-vie de 

l.ib. S «cec

Recomandam onorabilei noastre clientele p ru tra  ieftin» ta te  »i Kwllditate urmă
toarele n o u tă ţi:
Rularie pentru Doamne si Domni. 1 Planele, camasi si ismsne de lâna după
Feţede masa. sonete Si prosoape depânta siotem ul p r» rrs» ru lu i Br. 6 . Jmrger.
Olanda voritab. de Belgia si Rumburg. Gulere si manşete de olanda ultimu fason. 
Madapolani frantzuzesc de toate calitatile Mare asortim ent de cravate ultimu fason.

ai lăţimile. Corsete frantzuresti cu balene veritabile.
Batiste de olanda si de litlO albe Si Colo- | I ro(i«.ourl coinpleete pentru Odantati.

rate l a v r u r «  »l Trauaourl pentru  eopH.
Ciorapi deDame Si Domnide Fii dlCcosse, I rou -ourl pen tru  pensionate. o teluri 

de bumbac, de lin a  si de matase. | »i eeo tanranm ri
Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut C A TA M 6C NOŞTRI' 

11 I M K  VI SI VA FI 1KU1IS O H M II  \  A FAtK I THI  HI .

L A  O R A Ş U L  V I E N A
CALEA V IC TO R IEI, PALATUL -DACIA-ROM ANIA- 

v is -â -v is  de  lib ră r ia  Soceo

0 DOMNIŞOARA fipARMOX*-
TEL) DA lecţiunl de piano şi solfegiu 
dupAmelhoda Conservatorului din Paris. 
Ase adresa Calea Griviţa, 51.

—

O n n t M k l l  cu diplomA cunos- 
U U A ITI R A când limba france- 

sâ, englezâ, germana şi musicA doreşte 
a da lecţiunl. Având masa In v r’o fami
lie s ar mulţumi cu e plata mal mo
desta. A se adresa la re-dacţiune. (168)

PRIMA FABRICA ROMANA DE
K  I  F  I R  - _ K  U M I S

O băutura (Acută din lapte, care ae Întrebuinţează cu mare succes In Rusia, Englitera,
Austria şi Elveţia, In contra boalelor de piept mai cu seamă, in contra oftice!. La O- 
desH şi lângs Samara pe rlul Volga, sunt stabilimente speciale undemil de bolnavi se 
vindecă prin KIFIR-KUMUS. Probeletherapeutice (Acute cu acest lichid de somitA-

■ I
it<
ig __  _________ . I MHSWKâiMl . Jsţ

locul cel mal escelent şi nutritiv, are proprietăţi recoritoare, combate insomnia, stim u
lează energia inimei si a centrilor nervali scade secreţiunile canalului digestiv, ridica 
jKilta de mâncare şi Ingraşe cu siguranţa aaimilânduae foarte uşor, şi se întrebuin
ţează pentru laptarea copiilor slabi care nuprimesc lapte de vei. La noi in Buburesci, 
mulţumită iniţiatiţlţâ d-lui Lescianoff renumitul fabricant dinRusia s'a infiinţat un 
stabiliment de KIF1K-KUMIS pe care '1 recomandam publicului. Calitatea Kiflrulni fă
cut de casa Lekianoff este analiaat de d. Dr. Bernard directorul laboratoriului chimic 
din Capitala, pe baza caruia d. Lukianoff & primit autorizaţia de fabricare din partea 
consiliului sanitar superior. In timp asa de scurt casa Lukianoff se bucura 8sta-zi de 
clientela foarte intinsa, care din zi in zi se convinge caKIFIR-KUMIS este cel mai pu- 
ter-nic inamic al slabirei precum zice si celebrul Dr. Uexe.

Depositul general actualmente se afla in Calea GriviţeiNo. 140, unde se primesc abo
namente, iar din provincie se pot face abonamente prin mandat postai.

De la Sf. Dumitru se va muta la sosse, lângă rondul al 11-lea unde a fost gradina 
jardin des Oeures.

Preţul abonamentului
Loco inapoind sticlele.—100 sticle 85 lei.—50 sticle 45 lei.—25 sticle *3 lei, 50 ban i.— 

Pentru bolnavi neavuti, preturîlevor fl scăzute. — In provincie 100 sticle 100 lei, —50 
sticle 60 le i,— 25 sticle 30 lei. — Ambalagiul este pe comptul fabricantului.

M U L Ţ U M I R E
Prin aceste cdte-va rânduri, ma simt dator a mulţumi d-lui d-lui Fior Luchia- 

no/f pentru serviciul ce 'mi-a adus atât mie cât si familiei mele, care intrebuintănd 
Kiftr-Kumis, a constatat o uşurare si netăgăduită a suferinţelor ocasionate de 
anemie. C onsta lin  P e tre sc u -C o n d u ra tu .
(170) _ it^ Tipograf.

GALAŢI, HOTEL EKSTEIN, GALAŢI o

<• H O T E L  E K S T E I N
r>H

Ş — GALAŢI — ao
5 — STRADA WIHAI SRAVUL — HC*3H — 030— r
u: Recomand Onorabil, voiajori Hotelul mefl nuod 33
3 construit şi mobilat, situat pe slr. Mihal Brav(Cuza- cn

Vodă care oferă toate avantajele necesare intere-
H selor Onor. Public fiiml situai aproape de Gara,
O Tribunalul, Curtea de Apel şi In centrul Oraşului. w

Tot odaia serviciul e foarte prompt, camerilc spa-
ţioase şi şi bucătărie aleasă. Iar preţurile cele mal Ci

1 < moderate. (167) >r*>
1 ° 
—

ifiLţ; ■ IŢE I CTSTI • f: . :1:

C A R B U N D E • N T A u

m

M A R E  E C O N O M IE
PENTRU ÎNCĂLZIT CALORIFERE,  MEIDINGEI,  l«ASINE ETC.

Cărbuni d t  li guiţă se vinde cu tona sati 500 kilograme 
27 FRANCI T O N A  D U S A  L A  D O M I C I L I U
A se adresa la

I». G n illa r Strada Luminei No. 22 BUCUREŞTI 
I. I n  ti tin i strada Armaşu No. 21 BUCUREŞTI 
I». Im u l  HycU Calea Grivitzei BUCUREŞTI. Pentru cum

părarea cu vagonu a se adresa la D-nu M alalei* Gara Baicoiu.

159

M A R E  S U C C E S !
INVETATORUL POPULAR

Publicare lim bistică  sfp tăm dnală .
Metodă pen tru  a tn v iţa  singura scrie ţ i  a vorbi

lim ba franceză.
Subscrip ţiune p en tru  curs com plect l. n . 30. 
A bonam ent p en tru  d o u f /u n t l. n . 5.
Se trim ite  după cerere un  n u m er specim en con

tra 0 ,25 bani în  m ărci postate.
A e ţit  de sub tipar No. 6

B U C U R E Ş T I
A D M IN IS T R A Ţ IA  

STRADA D O R O B t N T I l O R  , N * .  I t l

ernto^V t t t n l i a i t f  a i  r ,  K \)»osi i l iu i<  a  4 o o p r r n t o -  
r i îo»  i s v i  P I M H I I I.O K i

MAGAZINUL
' I). I. M ARTIN O V ICI

No. 2, S trada  Carol /, No. 2

Recomanda onor. public asortimentul seu 
I de cul.iri. V este culori cu lustru durabil sc 

usucă repede, nu dau nici un miros si sunt 
mult rnai superioare tutulor Fabricatelor 
existente.
— P r e t a i : H fr. k ilo g ram u l —

y  m.
$ Are onoare d a informa numeroasa sa Clientelă, ţt 
ţ  că a deschis şi In X

BUCUREŞTI, No. 41 CALEA VICTORIEI, No. 41 $

‘ O C A S S A  d e  C R O I T O R I E *
Care va funcţiona în aceleaşi condiţiuni ca şi £ 

aceia din IAŞI. 162

CASA SPICQ VlNZARR SI l\CHIltlAT
DE

P  I  A  N  U  R  I
DIN CELE MAI BUNI FABRICI, DE LA 35 FRANCI IN SUS

Aceste Închirieri prcsinlă deosebitul avantagiO, că.or-câ- 
rul chiriaş care doreşte a cumpăra pianotnchiriet,se soco
teşte banii răspunşl ca chirie, ca a-conlo preţului de cum
părare. 137

* 1—A

;SOCIETATEA CONCORDIA ROMANA
(Localul, slr. Collei i i ,  casa Ritoridi) 

al XI AN al existontei salo
Sâm bătă la 18 Octombrie 18B6

\ n o i \ S F . i i \ r \ i iw s w t v
PE CARE

D-nii membri ai socielatei sunt rugaţi a o 
onora cu presinta D-lor

în c e p u tu l  S e r a te i  la  O o r e  II*.

D E  A R E N D A T
Moşia LOMOTEŞTI-CALNAU; proprietatea d-lul Alexandru 

Lenş Philippesco, din judeţul Ilvov, alaiuri de şoseaua din- 
tr* Bucureşti şi Olteniţa, situata la jum ătate drumul dintre 
aceste localităţi, şi care moşia ar* ca la patru mii pogoane 
arabile, de cea mal bunâ cualitalede pâmănt, cu trei sate pe 
dlnsa, cu duoa perechi cas* mari de arendaş, din care cele 
d* la Lomoteştl sunt mobilate, cu han mare, cârciuma, ma
gazii de bucate Incapatoare şi In cele mal bune condiţiuni, eu 
eleşteu de pescuit, vii cum şi moara cu patru rotii tn cea mal 
bunâ conaiţiune pe apaDAmboviţa; 6e arendează pe termen 
de cinci ani cu Începere de la Sf. Gheorge anul 1888; dori
torii de a o lua tn arenda s* pot adresa la proprietar Calea 
Victorii No. bis. sad la d-nu Sevescu Strada Minerva No. 
16, tn toate zilele de la 8—10 ore de diminiaţâ.

(171)

A. 0. CIPSER & C. KRAFT
S lr. P o liţii 5 , (D udesm )

ATELIER MECANIC DE P R E M IE M
FABRICAŢIUNE DE

T E L E G R A F  SI MICRO-TELEPHON
Cei n ta i nou  s is te m  a m e r ic a n  cu  

c e n tr a l  si lin ii s im p le .

INSTALATIUNI SI REPARATIUNI 
de sonerii electrice si p&ratonerii' 

INSTALAŢII CU IUMIN ELECTRIC

—Str. Polifii 5, faţia cu băile Mitrasevsky—

GASSA DE S A N A T A T E
-  BUCUREŞTI —

No. 41, S trada Teilor, No. 41
Luând administraţia casei de sânâtale din Bucureşti, 

aduc la cunoştinţa generala câ d* azi Înainte Începe a 
foncţiona; orl-cc persoana bolnavă are dreptul de a re
clama pe medicul care voeşte din acel c* aQ aderat a fi 
număraţi Intre medicii corenţl şi consultaţi.

Sarcina de medic permanent al Cassel a bine-voit a o 
lua d-1 Dr. Teodorescu Florea asistai de d-1 Dr. P. Manea 
şi ca moaşa d-na Elise Hasan.

Pentru prospect saO alte informaţii se pol face cereri 
Înscrise (trancate) sau de a dreptul tn localul Casei câlre 
subsem natul

Director: G. T. L ivezeanu .
1886 Octombre 1.

DE INCIII HIAT
le Costa-Foru din Batişte, 
Strada Scaunelor No. 46.

22  C a m e re  deosebiţ de
pendinţele: grajd, şopron, 
cuhnie, spâlâtorie şi alte 
trei camere şi grâdinâ spa
ţioasa.

Doritorii pot visita casele 
tn toate zilele. Pentru con
diţii a se adresa la d-nu C. 
G. Costa-Foru 3, Dealul Mi- 
topoliel, sau la redacţia E- 
pocei.

DE ARENDAT
M O Ş I A  L A C E N I

tn
Districtul Teleormanu

S i a s e  m i i  p o g o a n e ,  s i 
t u a t e  i n t r e  t r e i  s c h e l e ,  
G i u r g i u ,  Z i m n i c e a ,  T u r -  
n u - M n g u r e l e ,  c u  s o s e l e  
l a  t o n t e  a c e s t e  s c h e l e ,  
avănd semtnate400pogoane 
Rapiţâ, şi 500 grâfl. Dorito
rii se pot adresa In Bucu
reşti, Str. Domnitzei No. t. 
Şi localitate prin Alexandria 
care este distanţa de orâ.

(IM)

DE ARENDAT ţSdZ-
şit, şi anume Maliţa saQ 
Dudeasca şi cea d a doua 
Valea Cucului saQ Stroesca 
situate tn districlu Praho
va plasaPotgoril, de St. Du
mitru a. c. pe termen de 
cinci ani, deoace-ce actual 
arendaş d. Ni ţa Sâvulescu 
n’a plătit arenda şi con
tractul săO e desfiinţat de 
drept.

Doritorii se vor adresa la 
proprietar d. Hristache Ca- 
ruso, Calea Moşilor No. 187.

(147)

DE INC HIFIA T SI DE  V t N Z A R E

CASELE
din str. Domnitza No. 1

Avănd tn calul de sus 14 
Camere cu saloane şi su
fragerie, şi alte 5 Camere 
pentru servitori şi busălâ- 
rie, spâlâtorie, 2 pivniţe, 
grajd de 8 cal şi şioproane 
de 10 trâsurl, se poale În
chiria şi vinde mobilată, 
curie pavata cu pialrâşi puţ 
In curte de Piatra.— Dorito
rii se pot adresa In locali
tate. 141

DE ÎNCHIRIAT
şi de

D E  V Â N Z A R E
IN TOTAL

casele mele de lângă bise
rica sf. George noO.Str. Pe- 
scâria veche No. 3, cu şapte 
Încăperi, cinci sus şi două 
jos, cuhnie, două pivniţe, 
galerie şi pod spaţios, spa
ţios, spâlâtorie, grădină tn 
mijlocul curţii, aspect fru
mos, aer curat şi nimic de 
dorit; o pivniţa spaţioasă 
pentru vinuri. Doritorii se 
pot adresa tn curte la pro
prietarul lor.

Ş t e f a n  P a v l l d .

terminăndfl 
cinci classe 

Liceale, şi actualmente tn- 
t'raşeasca, doreşte de a pre
da lecţiunl tnlr'o familie, 
pentru cursu primar sau 
secundar, tn schimbul me- 
nagiulul, sad unei mici re- 
bonificărl mensuale. — A se 
adresa la redacţia ziarului 
sub iniţialele K. K.

DE ÎNCHIRIAT f i a . ®
bescu Vodă No. 4.

DE ÎNCHIRIAT
d-lul V. Hiott din Str. Lu
terană 15, mobilate şi ne
mobilate avănd 22 camere, 
grajd de 10 cal, şopron de 
6 trăsuri, 2 pimniţe, 1 puţ 
şi grădină cu 2 pavilioane.

Doritorii se vor adresa la 
d-nu proprietar In toate zi
lele de la orele 8 de dimi
niaţâ până la (5 seară. A- 
semenea şi de arendat de 
la Sf. Gheorghe viilor mo
şia d-sale Copaciu din dis
trictul Vlaşca pl. Gâlnişte.

M O R I

FABRICI DE SPIRT

APARATE deCGGNAC
SI DE

I

(SL1R0VITZA)
P ietre  de Moara,, cu rele  si 

tote u n elte les i accesorii p en 
tru exp loatarea  F abricelor .

Pretzu corent si catalogu  
se trim ite la  cerere  franco.

ALBERT BAUER
INGINER SPECIAL

B ucureşti, S trada C olţel No. 49

TBEATRIL NATIONAL
SOC E T A T E  DRAMATICA

Sâmbătă la 18 Octombre 1886 

Sevarepresenta piesa

MÂNDRIE
SI

A M O R
(LE MAITREDEFORGES)

Dramă tn 4 acte şi 5 ta 
blouri de d-nu G c o r g c s  
O h n e t .  — Tradusă In Ro
mâneşte de d-nu . * .

D-na Ap. I lo m a n e sc u - 
U a u o lfsc n  va juca rolul 
C lare i d e  lle a u lie u .

î n c e p u t u l  l a  S  o r e  s ă r a  
p r e c i s

Se Insărcinăzâ cu construc- 
ţiunl de turbine si mori cu pre
turi mal reduse de cât acele 
din Viena si Pesta.

PREŢUL
Unei mori c u i piatrâ de 36 

lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 
2100,cu 2 pietre 36 lei 3600,cu 
2 pietre 42 lei 3800.

Eseculează repede orl-care 
lucru de turnătorie sad me
canică; precum; olane simple 
şi ornate.

Mare asortiment de mobile 
pentru grâdinâ, armamente 
pentru grajduri şi te a s c u r i  
de  vin etc.

IVI tu '©  d e p o s i t  d e  f e r ,  r a i u r i  p e n t r u  v a g o n e t e  
d ă c a u v i i l e ,  t z e v e  d e  t u c i .  M a r e  a s o r t i m e n t  d e  
p i e t r e  d e  m o a r a .  L a  F e r t ă - s o u s - J o u a r s .  113

Bucureşti.— Typografia »Le Peuple Roumain», Strada Episcopiei No. 3.
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